

济宁市纪委举办“以身边事教育身边人”图板展 用“身边案例”警示党员干部

本报济宁3月19日讯(记者 晋森 通讯员 狄峻青 刘德凤) 19日,济宁市群众艺术馆内,济宁市纪委开展的“以身边事教育身边人”警示教育图板展正在进行。记者在现场发现,展览中主要是济宁市的典型腐败案件,以身边的人和事来警示各层领导干部。

“欢迎参观济宁市‘以身边事教育身边人’警示教育图板展,本次图板展重点展示了近年来我市查办案件工作取得的成果……”19日下午2点

半,城区群众艺术馆内,面对前来参观的市民,讲解员开始了当天的第三场讲解。参观的市民们跟随讲解员的步伐,相继观看了市委、市政府高度重视反腐工作展区,违纪违法案例展区,最后观看了市纪委组织拍摄的警示教育片《蜕变的权力》。

在违纪违法案例展区,市民面对这些来自济宁各个县市区和局机关的典型腐败案例,以及曾经认识的领导干部如今身陷囹圄,非常有触动。

“这个人我认识,没想到为了10万余元,不仅开除了党籍、公职,还被判了8年。”来自市区某机关的公务员王先生看着展板感慨地说。19日当天,不仅城区各个局机关组织了工作人员前来参观,很多市民也自发来到群众艺术馆,遇到认识或者曾经听说过的典型腐败案例,都会驻足观看良久。

据了解,济宁市纪委举办本次警示教育图板展,就是通过展示近年来济宁市查办案

件工作取得的成果,以及对这些查处的典型案例基本案情的介绍,达到“以身边事教育身边人”的效果。这些典型案例,都是近年来发生在济宁各局机关和县市区的案例,是真正的“身边事”举办这次警示教育图板展,就是为了发挥案件治本功能,深化教育效果,以身边事教育身边人,增强教育的震撼力、感染力、说服力。

另据介绍,本次展览在城区进行一个月后,还将在县市区进行巡展。

头条链接

警示教育展 将到各县市区巡展

据介绍,本次“以身边事教育身边人”警示教育图板展将分为城区展览和各县区巡展两个阶段,其中城区巡展的地点位于济宁市济宁市群众艺术馆(济宁市太白中路20号),时间是3月15日至4月24日,在每天的9:00-11:00,14:30-16:30向市民开放。

在各县区的巡展安排在4月25日至7月14日,其中4月25日至4月31日在任城区;5月4日至10日在兖州区;5月11日至17日在曲阜市;5月18日至24日在泗水县;5月25日至6月3日在邹城市;6月4日至10日在微山县;6月11日至17日在鱼台县;6月18日至24日在金乡县;6月25日至6月30日在嘉祥县;7月1日至7月7日在汶上县;7月8日至14日在梁山县。

两年多来 市纪委查案2607件

据了解,2012年以来,济宁市纪检监察机关共受理信访举报5937件,立案2607件,其中涉及县处级27件,乡科级236件,移送司法184件;结案2582件,处分2715人,挽回经济损失1242.17万元。

济宁市纪检监察机关按照省纪委、省监察厅和市委、市政府的部署,坚持党要管党、从严治党,采取有效措施,不断加大办案工作力度,始终保持惩治腐败的高压态势,既坚决查处领导干部违纪违法案件,又切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。

本报记者 晋森



图板展现场,讲解员向市民讲解腐败贪污案例。 本报记者 张晓科 摄

莫让贪欲私心蒙住双眼

侥幸心理作祟,干部晚节不保

核 心 提 示

本报记者 晋森

“以身边事教育身边人”图板展中,通报了发生在济宁的典型腐败案例,让人印象深刻。有些是因小额受贿而思想防线一点点被冲垮;有些是干部存在侥幸心理,或在即将退休时没坚守住最后的防线;还有些是基层的村干部为了个人利益将为百姓服务的责任抛在脑后……看着这些案例,令人感叹不已。

图板展中,有多名局机关单位的局长、副局长,以及一些县市区的县级领导,在职期间存在侥幸心理或是受不了诱惑,最终走向了贪污、受贿的道路,更有两名领导干部在即将退休或退休后案发,不仅取消了退休待遇,开除了党籍、公职,更是被判了刑,正应了那句“莫伸手,伸手必被捉”的话。

有一名来自于某县市区的原局长,任职期间采取收集虚假发票虚报支出的手段,将本

单位公款10余万元报出帐外保管,本计划为单位购买车辆,后据为己有。纪检机关发现后,这名局长被开除党籍、开除公职,并移送司法机关,最终判处有期徒刑7年。

而一名原金融系统的工作人员,在单位采购、工程承揽及付款、职务晋升等方面为他人谋取利益,在已有一套房产的情况下,安排下属单位为其出资购买一套住房,侵吞国有资产近9万元。最终,这名公

员被开除党籍、开除公职,判处有期徒刑11年。

一名干部在任职期间,从入股的律师事务所分得红利36万余元,贪污公款10万元,被开除党籍,开除公职,判处有期徒刑7年;还有一名县级领导,以其妻的名义在他引进的投资公司中挂名领取薪酬9万余元,被开除党籍,取消退休待遇,判处有期徒刑6年……从旁人羡慕的捧着“铁饭碗”的政府领导沦为阶下囚,可谓晚节不保。

贪图小惠丢官,最终锒铛入狱

图板展中,一些人贪图小便宜,用发票冲抵借款,逐渐冲垮了思想防范的大堤;还有些人在建设工程投标、验收时收受一些小利,结果丢了党籍公职,又身陷囹圄。

曾在某县区担任局长的赵某,采用虚开餐饮发票冲抵个人在本单位借款5.5万元据为己有,并在任职期间受贿5.6万元。不仅如此,他还不依法处理有关单位违反规定擅自提高药品价格等问题,造成有关个人

和单位直接经济损失204万余元。赵某最终被开除党籍,取消公务员待遇,判处有期徒刑6年。

曾在住建系统担任职务的一名工作人员,在收受了现金或购物卡折合人民币19.5万元后,在建设工程投标、验收、结算及本单位人员职务晋升过程中,为他人谋取利益,被开除党籍,开除公职,判处有期徒刑10年。为了不到20万元的昧心钱,不仅搭上了工作

和声誉,还失去了人身自由,代价可谓巨大。

还有一名原县级领导,因其同意无资质、无浮桥设备的赵某架设浮桥运营,致使公共利益和人民利益遭受损失900余万元,最终被开除党籍,开除公职,判处有期徒刑13年。

为了蝇头小利而将自己的义务和职责抛诸脑后,严重损坏了社会和群众的利益,最终不仅丢了官还锒铛入狱,让不少参观的市民不禁一声长叹。

截扣村民补助 村居干部落网

作为乡镇、村居的基层干部,直接面对广大村民,本应把为百姓服务放在第一位,却因贪腐而受到法律的严惩,这在本次展览中并不少见。

一名曲阜某村的原党支部委员,在配合镇政府进行工程测量、施工过程中采取不入账的手段,截留补偿款31万余元,还伙同他人骗取2009年至2011年的小麦粮食补贴资金、玉米良种补贴资金、国家抗旱补贴资金近2万元,分得3416.27元,最终被开除了党籍并判刑;而另一名金乡县某村原村主任,为了骗取回迁安置房,将村服务室登记在女儿名下,领取了相应补助费用1.7万余元,还骗取公共财产折合33万余元。最终被判十年六个月徒刑。还有一名梁山县原村委员会主任,多年连续冒领小麦直补款、农资综合补贴51万余元,还自建高标准五层楼房充作安居工程报请验收,将危房改造补助款1.8万元截留,最终被判12年,开除党籍。

本次图板展中,这些乡镇、村级的基层干部,或者骗取回迁房、或者冒领小麦直补款,或者骗取国家补贴资金,为了个人欲望利用人民给予的权力损害人民的利益,最终都受到了法律的严惩。